
CÂMARA MUNICIPAL DE QUITANDINHA 
Av. Fernandes de Andrade, 330 - Centro - Fone (41) 3623 1443 

quitandinhacamara@hotmail.com 
ESTADO DO PARANÁ 

 

Ata da 17ª SESSÃO ORDINÁRIA, I Período Legislativo, realizada no dia 25 de junho 

de 2015. Estiveram presentes, às 19h30min, na Câmara Municipal de Quitandinha, os 

senhores Vereadores: Presidente da Mesa Diretora Pedro Gilson Ribas, Vice-

presidente Kelli Rocha dos Santos Lechinoski, 1° Secretário Marcos Elio de Deus Leal, 

2° Secretário Marcos Antonio Karpinski. Vereadores: Antonio de Jesus Nenemann, 

Carlos Edmilson de Moura, Paulo Cesar de Macedo, Paulo dos Anjos Pereira e João 

Acir Alves dos Santos. AUSENTES: não houve. Em seguida o presidente solicitou a 

leitura de trecho da Bíblia e leitura da ATA da sessão anterior, realizada pela 

secretária Licimar Meinelecki. A ata foi aprovada por unanimidade, sem nenhum 

manifesto. CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA: comunicado FNDE nº 42103/2015; 

orientação técnica ASEPA nº2 de 4 de março de 2015; ofício Poder Executivo nº 

158/2015; Ofício nº 159/2015. CORRESPONDÊNCIA EXPEDIDA: não houve. 

TRIBUNA LIVRE: não houve.  PALAVRA LIVRE: Vereador Paulo Cesar lembrou a 

data de falecimento do ex-vereador Neto, homenageando-o com um minuto de 

silêncio; recordou das boas ações em prol do povo que o ex-vereador Neto fazia sem 

olhar a quem e nem o que lhe custaria; que ele era jovem e um bom menino; falou do 

cortejo de outra pessoa conhecida, senhora Elvira; que qualquer homenagem ao Neto 

é sempre verdadeira; elogiou a oratória do senhor Dílson Damas, presente na sessão, 

em especial no sepultamento da senhora Elvira; elogiou o senhor Lenartovicz, 

presente na sessão, que está engajado nos trabalhos da comunidade; que a união faz 

a diferença; que ficou contente com a visita do prefeito Rato e que provavelmente o 

Armazém da Família deve ser instalado até final de ano; que será importante para a 

população; que nesse momento de crise isso será benéfico para a economia dessas 

pessoas; que lhe preocupa as pessoas estarem procurando-lhe, não por problemas 

comuns e sim, por falta de alimento. Vereador João Acir disse que a data de 

falecimento do amigo Neto lhe traz tristeza; que era um rapaz que prometia na carreira 

política; parabenizou o senhor Dílson Damas pelo trabalho frente à Igreja; que 

independe da religião, todos merecem respeito; parabenizou aos moradores do 

Cerrinho que encontram-se na sessão; que lhe alegra a possibilidade da instalação do 

Armazém da Família; que lhe entristecia ver a instalação em outros municípios e em 

Quitandinha não, mas o importante é que virá brevemente; que antes tarde do que 

nunca. Vereador Carlos Edmilson disse que a iniciativa do vereador Paulo em 

homenagear o colega Neto foi muito justa e sábia; que foi uma grande perda, não só 

para a família como para a política e ações sociais que fazia; que fica a saudade e que 

nas datas é que a lembrança vem à cabeça. Vereador Paulo dos Anjos disse que 

sente profunda saudade do Neto, pela amizade estreita que havia entre eles; que ele 
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era decidido assim como ele é e isso os identificava mais ainda; que é lamentável o 

que ocorreu; que ele sabia que o Neto teria uma carreira importante na política, mas 

que não cabe a nós questionar os desígnios da vida; que o vereador Antonio também 

se ausenta a partir de hoje mas, que foi um bom companheiro nessa caminhada; que 

a sua intenção na presidência da Câmara foi em busca de novas ideias; que não 

gostaria de uma presidência para rachar o grupo, ao contrário, que seria para agregar 

mais; que ele pediu voto ao vereador Antonio para ser presidente e que o mesmo 

disse que somente daria o voto para quem o garantisse na Câmara. Vereador Antonio 

disse que não iria contra o grupo e a favor de quem lhe cassou mandato em anos 

anteriores porque aquele mesmo grupo teria influência na Câmara; que a sua posição 

não mudou porque não iria contra o grupo pelo qual se elegeu; que espera que as 

ideias novas do grupo contrário sejam levadas adiante conforme cada um acredita. 

Presidente Pedro Gilson disse que a homenagem foi justa e ele, em especial, tinha 

muita amizade com o Neto; que ele foi um dos que batalhavam pelo Armazém da 

Família; que Deus sabe o destino certo para cada um; que fatalidades têm sido diárias 

mesmo ninguém querendo que assim seja; que deixou muitas saudades; que o senhor 

Dilson Damas, hoje pastor, tem reconhecimento no Município pelo trabalho que 

desenvolve; que a presidência da Câmara foi também devido aos votos de confiança e 

vivemos num País democrático; que esteve num evento com Deputado Toninho na 

casa da senhora Maria Julia; que não perde amizades com as pessoas por questões 

políticas; que grupos políticos ainda formalizar-se-ão até setembro/outubro; que ele 

está no quinto mandato consecutivo; que respeita qualquer opinião; que todos têm 

direito de ir e vir; que decisões tomadas pelos companheiros serão respeitadas; que 

não atrapalha se não puder ajudar; que independente da decisão que ele tomar, que 

seja respeitada; que mesmo vizinhos ou companheiros têm o direito de votar e colocar 

placas de quem desejar; que todos devem ser tratados igualmente porque pagam 

impostos igualmente; que viver aqui é uma passagem; que o vereador Antonio fará 

falta nesta Casa de Leis; que o senhor Alisson solicitou retorno à esta Câmara; que lhe 

deseja boa sorte, independente do lado que cada um seguir. ORDEM DO DIA: 

PROJETO DE LEI N° 009 e Mensagem N° 009/2015, ambos de 22 de junho de 2015, 

de autoria do Poder Executivo: Altera Inc. IV e exclui inc. V do art. 4º da Lei nº 859, de 

04 de julho de 2011. Leitura do Regime de Urgência: Discussão do Requerimento: 

nenhum manifesto. Votação do Requerimento: aprovado por unanimidade. 1ª 

Discussão: Vereador Paulo Cesar explicou para os presentes que não há discussão 

em plenário de alguns projetos porque já são discutidos anteriormente em reunião 

conjunta dos vereadores a fim de entender do que se trata e isso, muitas vezes, leva a 
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não voltar a discussão em plenário. 1ª Votação: aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA Nº 001/2015: Altera o § 1º do artigo 26 e 

outros da Lei Orgânica Municipal de Quitandinha. 1ª Discussão: nenhum manifesto. 1ª 

Votação: Presidente da Mesa Diretora Pedro Gilson Ribas: voto a favor. Vice-

presidente Kelli Rocha dos Santos Lechinoski: voto a favor. 1° Secretário Marcos Elio 

de Deus Leal: voto a favor. 2° Secretário Marcos Antonio Karpinski: voto a favor. 

Vereadores: Antonio de Jesus Nenemann: voto a favor. Carlos Edmilson de Moura: 

voto a favor. João Acir Alves dos Santos: voto a favor. Paulo dos Anjos Pereira: voto a 

favor. Paulo Cesar de Macedo: voto a favor. Aprovado por unanimidade. PROJETO 

DE RESOLUÇÃO N° 001, de 19 de junho de 2015: "Altera e adapta o Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Quitandinha, Estado do Paraná". 1ª discussão: 

Vereador Paulo Cesar explicou que essas modificações dizem respeito ao Regimento 

Interno desta Câmara que teria sido feito em 1994; que são necessárias para 

atualização e modernização do referido regimento. 1ª votação: aprovada por 

unanimidade. PROPOSIÇÃO: N° 031/2015 – Vereador Antonio de Jesus Nenemann 

reitera a instalação de uma subprefeitura na região de Doce Grande, fornecendo para 

permanência e atendimento da região uma patrola, um caminhão e um trator agrícola. 

Discussão: Vereador Paulo Cesar disse que isso se faz necessário mesmo que 

futuramente, pois deve haver um planejamento que atenda às necessidades daquela 

região que é distante e pela sua expressiva população; lembrou que antigamente 

existia até uma delegacia na região de Pangaré, citando a regressão que houve no 

crescimento da cidade; que Quitandinha é o terceiro da região metropolitana em 

extensão de área; que são 1.285 km de estrada; 480 km de estradas usadas pelo 

transporte escolar; que deve haver um planejamento pela administração que estiver 

frente à prefeitura; Vereador Antonio explicou que a região de Doce Grande precisa; 

que na divisa territorial há famílias de Quitandinha atendidas pelo Município do Piên; 

Vereador Paulo dos Anjos disse ser favorável; que o presidente Pedro Gilson já o 

solicitou algumas vezes; que em qualquer região a ser instalada a subprefeitura seria 

bem aceito; que precisa também atendimento de qualidade; Presidente Pedro Gilson 

disse que essa localidade é onde nasceu e foi criado; que acha que são necessários 

mais maquinários; que a saúde também necessitaria de um posto de saúde 24 horas 

na região de Doce Grande; que também precisa de maquinários; Vereador João Acir 

disse que apoia a ideia e que um estudo seria indicado para ver o melhor local para a 

instalação da subprefeitura pela logística que deve ser apresentada; que a ideia é 

gastar menos e atender mais a população; que centralizar o maquinário é uma ideia 

positiva. Votação: aprovado por unanimidade. PROPOSIÇÃO: N° 035/2015 – 
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Vereador Antonio de Jesus Nenemann solicita instituir oficialmente o Grupo da Melhor 

Idade na região de Doce Grande. Discussão: Vereador Antonio disse que é importante 

falar em Doce Grande e região porque são várias localidades que estão nas 

redondezas e assim, todos podem ser beneficiados; que até a saúde deles pode ser 

melhorada com a instituição do grupo. Votação: aprovado por unanimidade. 

PROPOSIÇÃO: N°036/2015 – Vereador Marcos Antonio Karpinski solicita oficiar a 

Autopista Planalto Sul para identificação com placas e instalação de redutor de 

velocidade em frente à Escola Estadual Monsenhor Miguel José Mickosz/Escola Rural 

Municipal São João, em Ribeirão Vermelho, na BR 116 Km 176. Discussão: Vereador 

Paulo Cesar disse que é vergonhoso saber que, mesmo tendo escolas, a 

concessionária não ter instalado nenhum indicativo de escolas/cuidado com crianças, 

etc; que são muitas solicitações e não há nenhum atendimento; que um pedido seu foi 

identificar Quitandinha nas placas ao longo da BR 116, e ao menos isso já foi feito; 

que o pedido é válido; Presidente Pedro Gilson disse que a proposição é válida e 

necessária; que muitas ações já foram feitas, até fechar a BR, mas não resultou em 

nada. Votação: aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÃO PESSOAL: cinco minutos e 

não aparteado. Vereador João Acir disse que várias reuniões foram feitas com a 

Autopista; que a empresa dizia que a prefeitura deveria ter feito levantamento e 

enviado à concessionária ou comparecido na reunião da época em que os Municípios 

solicitaram as mudanças que gostariam que fossem realizadas nos trechos da BR que 

perpassam cada Município; que sempre visou trabalho em prol do povo; que um grupo 

político deve ser valorizado; que em especial devem ser valorizados os que carregam 

bandeiras na época de campanhas porque muitas vezes são esquecidos os que estão 

na base; que há políticos que pensam em travar os trabalhos de outros políticos; que 

acha justo valorizar os companheiros; que quanto a ele, já teve traição política; que 

hoje ele é contra pelo que está acontecendo e não pelo que foi feito a ele. Vereador 

Carlos Edmilson disse que falta um pouco de coragem para tratar do assunto da 

Autopista; que em conversa com deputado Toninho, ele disse que na época da 

instalação do pedágio, ele como prefeito da FRG, não deixou e que isso demonstra 

coragem; que o senhor Antonio deixa saudades; que com ele aprendeu pelas sábias 

palavras; que o jovem Willian também merece parabéns pelo sorriso com que sempre 

ajuda as pessoas, que merece pelo que ganha; Vereador Paulo Cesar disse que o 

vereador João Acir é assim, tem palavras sábias, que ele não é chato e crítico, ele é 

um grande político; que ficou fora por um mandato e que hoje está aqui novamente; 

que o trecho bíblico de hoje foi muito propício à reflexão: “quem promete e não cumpre 

não é perdoado”; que se não for pela lei dos homens será pela lei de Deus; que ele 
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não promete, mas diz que se puder, ele fará realmente; que deve haver respeito de 

ideias entre vereadores; que cada um tem seu talento; nominou cada um dos 

vereadores em talentos específicos; que o senhor Antonio é seu conhecido de longa 

data, pra mais de 12 anos; que respeita seus valores; que ele é uma pessoa de grupo; 

que a ideia de grupo deve ser respeitada; que hoje ele tem um sistema de explicar a 

política para a população para que ela também se comprometa na participação dessa 

política; que o respeito fundamental deve ser com a população e depois entre os 

políticos; que cada um deve ter o direito de falar a verdade; que quem tem persistência 

e posição política merece parabéns porque sabe o que quer; que o melhor a 

população elegerá; que se um é eleito é porque um grupo o elegeu e não ele sozinho; 

que o clima de trabalho não é sustentável quando há intrigas no trabalho conjunto; que 

respeita  a cada um e cada qual usa a estratégia que quer; “quem fala uma promessa 

será cobrado por ela; quem faz duas e não cumpre, não será perdoado”, disse o 

trecho bíblico de hoje; que não tem nada contra ninguém pessoalmente ou 

politicamente; que cada um está aqui por mérito. Vereador Marcos Antonio disse que o 

tempo passa rápido e que na sua antiga posição nesta Casa de Leis ele sentava-se ao 

lado do vereador Neto; que hoje tudo mudou; que conheceu-o desde pequeno; que a 

família seja confortada por Deus; que também o senhor João Santana partiu em 

seguida e que foi um homem importante na construção de Quitandinha; que mesmo 

não  endo presente alguém na reunião com a Autopista, na época, isso não deveria 

ser motivo para prejudicar toda uma população; desejou boa sorte ao vereador 

Antonio no seu caminho político. Vereador Antonio agradeceu a amizade que fez com 

todos nesta Casa de Leis; Presidente Pedro Gilson disse que o vereador Antonio 

Nenemann será sempre bem vindo nesta Câmara; que todos têm um objetivo na vida 

e deve ser respeitada; que há o direito de ir e vir; que a amizade é a mesma; que 

importa batalhar pelos interesses dos munícipes; parabenizou o trabalho dos 

presentes: José Ribeiro Wosniaki e Otávio Willian Ribas. 

ENCERRAMENTO: Presidente Pedro Gilson Ribas encerrou a sessão que finaliza a 

sessão ordinária do I período legislativo, agradecendo a presença de todos. Convocou 

para sessão extraordinária dia 30/06, às 17 horas. Nada mais havendo, eu, Licimar 

Meinelecki, redigi a presente ata, a qual será assinada pela Mesa Diretora após lida e 

aprovada em plenário. 

 
 

 

Pedro Gilson Ribas                                    Marcos Elio de Deus Leal                      Marcos Antonio Karpinski 
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